

cmchao / December 05, 2011 07:56AM

[河岸部落 盼文化在都會區生根](#)

河岸部落 盼文化在都會區生根

2011-12-04 22:24

【記者呂淑烜台北報導】由桃園崁津部落主辦的「河岸部落文化傳承暨產經發展綜合座談」將於10日在崁津部落舉行，聯合河岸3部落包括崁津、撒烏瓦知、三鶯共同發聲，希望用地觀點與政府對談，建構部落想要的未來。

主辦人崁津部落族人阿固說，河岸部落族人都住在法律的邊緣，多年前從東海岸的原生部落到北台灣定居，現在只希望能有合法居住的權利。河岸3部落都有類似的地形，鄰水河岸生態、曾被當地政府驅離、有腳踏車道經過。

阿固認為，既然政府希望開發觀光資源，部落族人也盼望能有合法居住權，部落可主動先辦產業座談，邀請族人和官方及關心河岸部落議題的朋友，一起找出雙贏之道。「但是重點在於，不是建立一個充滿刻板印象、沒有文化的文化園區。」阿固希望，結合3個河岸部落，發展以原住民為主體並主導其發展的河岸部落，和政府合作推動觀光。

觀光只是其中一個願景，3個河岸部落的耆老們最希望的，是族群文化能在都會區再度生根。撒烏瓦知頭目張進財曾說，盼望阿美族語能在部落復育；阿美族特有的年齡階層制度，對都會區的阿美族人來說幾乎難以存續，阿固認為，若能以河岸3部落為根基，每年都在部落舉辦文化祭儀，並學習年齡階層該做的事，也許有復振的可能。

「河岸部落文化傳承暨產經發展綜合座談」討論議題，包括為河岸部落開創新的產業收入、保存都市原住民文化並成為都市原住民文化傳承之重地，以及探討實踐部落自治。座談時間10日上午9點到下午5點半，崁津部落地圖與詳細議程請見活動網站<http://www.facebook.com/events/203126033103875/>。

---